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Doplňující připomínka* společnosti NET4GAS, s.r.o. k návrhu dokumentu: “Zásady cenové regulace 

pro regulační období 2021-2025 pro odvětví elektroenergetiky, plynárenství, pro činnosti operátora 

trhu v elektroenergetice a plynárenství a pro povinně vykupující“ (dále jen Zásady V.RO) 

zveřejněného Energetickým regulačním úřadem (dále jen ERÚ nebo Úřad) dne 30.8.2019 do 

veřejného konzultačního procesu (dále jen VKP). 

 

2. kolo veřejného konzultačního procesu 

V Praze dne 27.12.2019 

 

* Pozn. Veškeré připomínky podané ze strany NET4GAS, s.r.o. v 1.kole VKP (do 31.10.2019) zůstávají 

v plném rozsahu v platnosti tak, jak byly podány. Očíslování níže uvedené doplňující připomínky je 

podřízeno pořadovému označení připomínek podaných v 1.kole VKP. 

 

 

10) Připomínka k chybějícímu popisu způsobu cenotvorby u projektů přírůstkových kapacit 

iniciovaných podle pravidel NC CAM 

 

Kapitola 12. Zvláštní část pro činnost přepravy plynu, str.68 Zásad 

 

a) Připomínka 

Chybějící postup cenotvorby pro projekty přírůstkové kapacity v Zásadách V.RO  

 

b) návrh promítnutí připomínky do Zásad 

 

12.7 Stanovení cen pro existující a plánované vstupní a výstupní body přepravní soustavy 

 

V souladu s TAR NC bude pro vstupní a výstupní body přepravní soustavy, na základě uplatnění metodiky 

stanovení referenčních cen, vypočítána referenční cena, sloužící ke stanovení přepravních sazeb na základě 

kapacity. 

 

i. Pro existující a plánované body byl stanoven způsob stanovení referenčních cen a včetně jejich indikativní 

výše v kapitole 19, Rozhodnutí TAR NC. Stanovení konečných cen bude vycházet z uplatnění téže 

metodiky a aktualizovaných cenotvorných parametrů platných pro 5. regulační období a určených těmito 

Zásadami.  

 

ii. Pro nové zvažované body soustavy související s přírůstkovou kapacitou nebyl dosud stanoven způsob 

stanovení referenčních cen. Aby byl naplněn požadavek transparentnosti při odvozování jednotlivých 

přepravních sazeb, Úřad níže určuje postup pro stanovení referenční ceny pro tyto body. Pro všechny 

potenciální projekty s přírůstkovou kapacitou platí, že v každoroční aukci ročních kapacit, kdy bude 

přírůstková kapacita poprvé nabízena, bude nabízena za pevnou použitelnou cenu.  

 

Přístup ke stanovení referenční ceny musí zajistit, že výnosy z přírůstkové kapacity ve výši plánovaných 

rezervovaných kapacit se budou proporcionálně podílet na úhradě nákladů celé soustavy a zároveň na 

úhradě nákladů přírůstkového projektu. Proto se referenční cena pro přírůstkovou kapacitu stanoví jako 

dvousložková: 

 



 

 

První složka odpovídá obecnému požadavku, aby příslušné předpoklady týkající se nabídky přírůstkové 

kapacity byly zahrnuty do metodiky stanovení referenčních cen. Výsledkem je složka referenční ceny, 

která odpovídá podílu nově zvažovaného bodu na úhradě nákladů celé soustavy při zohlednění 

plánovaných kapacit a cílových výnosů nezahrnujících náklady na přírůstkovou kapacitu (projekt). 

 

Druhá složka představuje specifickou část pevné použitelné ceny, kdy je nutné vycházet 

z předpokládaných investičních a provozních nákladů, které vyvolá daný projekt při zohlednění jeho 

plánovaných přírůstkových kapacit. Tyto náklady a ostatní parametry pro stanovení ceny budou 

posuzovány a stanoveny samostatně a po uvedení přírůstkové kapacity do provozu se tato část ceny 

proporcionálně upraví podle rozdílu mezi předpokládanými a skutečnými investičními náklady bez ohledu 

na to, zda je kladný nebo záporný. 

 

Pro dodatečné kapacitní produkty související s vyčleněnou kapacitou podle článku 8 CAM NC platí, že 

mohou být nabízeny za pohyblivou nebo pevnou použitelnou cenu, která bude stanovena v příslušném 

cenovém rozhodnutí ERÚ, a která bude vycházet z aktuálně použitelné pevné ceny, za kterou byla 

prodána přírůstková kapacita v roce zprovoznění daného přírůstkového projektu, a na ní bude uplatněna 

příslušná eskalace v čase. 

 

 

c) odůvodnění připomínky 

Vzhledem k existujícím, prozatím nezávazným poptávkám po přírůstkové kapacitě, které provozovatel 

přepravní soustavy obdržel ve 4. čtvrtletí tohoto roku, považujeme za vhodné ukotvit alespoň obecné zásady 

cenotvorby u těchto, případně u budoucích obdobných poptávek/projektů, do Zásad V.RO 

 


